

网上办贷款，被骗走六千

民警提醒小心网上虚假信贷公司

本报12月13日讯(记者 赵磊 通讯员 张洪媛)昌邑市一名男子在网上办理无抵押贷款，结果接二连三被骗去了现金6600元。12月13日，记者获悉，近日昌邑市接到了多起网络信贷诈骗报案，犯罪分子在网络上开通的虚假信贷公司，诱导受害人通过银行转账的方式实施诈骗。

2012年12月初，徐先生通过百度搜索查询到上海黄浦豫园小额贷款股份有限公司可以办理无抵押贷款，徐先生便通过网络上所留的QQ聊天咨询了有关的贷款事宜。对方声称要通过银行查询徐先生是否有不良记录，让徐先生将其身份证复印件、户口本

复印件和单位收入证明传真过去。

大约30分钟后，徐先生接到一个说普通话的女子孙某电话。她说经查询徐先生符合贷款条件，并传真过来一份贷款合同，要求徐先生填写完整后，按照合同上的银行账号汇款600元的保证金。徐先生信以为真，填写完个人资料传真回去，并向指定的银行账号汇去了保证金。孙某收到汇款后，要求徐先生找个担保公司，但是徐先生实在找不到担保公司，孙某便说可以帮忙找一家上海的担保公司，担保金为2000元，同时传真过来一份委托担保合同。

第二天，徐先生接到一个自称是上海中汇融资担保公司的电话，说可以为徐先生担保，但要缴纳2000元的担保金。徐先生缴纳保证金后，又告诉徐先生，为了确认他有还款能力，需要再给担保公司汇款4000元保障金。担保公司称收到汇款后，5分钟内会将贷款和保障金一共24000元打到徐先生账户。之后徐先生向对方账户又汇去了4000元保障金，但到了晚上也没有查到汇款，再和他们联系时，却都不接电话了。徐先生这才意识到自己被骗了，12月12日，徐先生到昌邑市公安局经侦大队报了案，目前，此案正在进一步侦查中。

1500斤西红柿滚了一地

城管队员和热心市民冒寒风帮忙捡

本报12月13日讯(通讯员 姜楠 记者 董惠)12月13日下午2点左右，在寿光圣城东街与弥河东坝交叉口附近，一辆拉菜六轮货车由于转弯过急，车上的西红柿在惯性作用下，冲破挡板甩了出来，1500斤西红柿滚落一地。

13日下午，车主陈女士和三位伙伴开着一辆六轮货车，满载西红柿，正在前往菜博会附近某企业送货的路上，“车子经过弥河东坝附近转弯时，由于车速过快，西红柿筐子冲破车后挡板甩了出来。”陈女士说。

陈女士和伙伴从后视镜里看见货掉了，赶紧靠边停车。“我们仨下车一看，当时就傻了眼，当时车上共有一半。”马路路面大概二百多米长距离，像下了满地西红柿雨。“看着西红柿在过往车轮底下碾压，我当时心疼的就想掉泪。”

当时正是车流量大的时候，眼看身边车来车往，陈女士一边担心损失，一边担心造成事故。这一幕刚好被巡逻至此的寿光城管队员们看到，城管队员们马上停车，和热心帮忙的市民一起跑到马路上捡西红柿。

大概半个小时左右，散落的西红柿被捡好装箱，“当时风很大，我看他们的手都冻红了，但由于及时捡回，损失只在三千元左右，得到热心这么多热心人的帮助，真的很感谢”。



城管和热心市民帮忙抢救西红柿。

三类学生上中职免学费

今秋入学已收取的学费将退还

本报12月13日讯(通讯员 魏建欣 记者 秦国玲)近日，潍坊市财政局、发展改革局、教育局、人力资源社会保障局、物价局联合下发文件，从2012年秋季开始，3类学生上中职免除学费。

根据近日潍坊市五部门联合下发的《关于扩大中等职业教育免学费政策范围进一步完善国家助学金制度的意见》，从2012年秋季学期起，对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费(艺术类相关表演专业学生除外)。涉农专业范围根据教育部发布的中等职业学校专业目录及专业设置管理办法确定。城市家庭经济困难学生比例按不低于在校城市学生的5%确定。各县市区要根据实际，合理确定行政区域内城市家庭经济困难学生比例。

12日，记者从潍坊职业学院学生资助管理中心了解到，今年学校全日制中职在校生4095人，所有农村(含县镇)学生3500多人，占了中职学生总数的85.47%。新政策实施后，该校的3560名农村学生及城市涉农专业学生和家庭经济困难的学生，都将享受免学费的政策，而去年该校免学费的学生不过仅631人。

目前，这部分学费已经收取，后续如何退费，将看市财政安排，预计在明年一月份退费。

同时，助学金政策也有调整，根据新规定，从2012年秋季学期起，将中等职业学校国家助学金资助对象由全日制正式学籍一、二年级在校农村(含县镇)学生和城市家庭经济困难学生，逐步调整为全日制正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。助学金资助标准仍为每生每年1500元，所需资金由各级财政按比例分担，市以上财政与各县市区的经费分担办法与免学费政策一致。

据统计，潍坊市今年享受秋季免学费的全日制在校生共有56582人，免学费资金7793万元。今年享受助学金的全日制在校生共有28835人，助学费2653.38万元。

八类常见网络诈骗

- 1.制作虚假购物网站，以低价招徕生意，要求先付款后发货；
- 2.假冒航空公司网站，发布虚假机票打折信息，再利用“400”电话诱骗订票者汇款；
- 3.低价销售游戏装备，要求直接汇款而不使用“支付宝”等第三方支付平台；
- 4.盗取网友QQ号，并利用他人身份在QQ群中索要钱财；
- 5.向QQ用户、淘宝用

本报记者 赵磊 本
报通讯员 张洪媛

500名中小学生实验技能大比武



选手正在比赛。本报记者 孙国祥 摄

本报12月13日讯(记者 秦国玲)13日，潍坊市首届中小学生实验技能大赛在高新区实验学校举行，大赛分中学、小学两个学段，物理、化学、生物和小学科学四个学科进行，来自全市约500名中小学生，将在这里进行为期4天的实验技能大比武。

13日上午，记者在高新区实验学校看到，在不同的楼层，来自全市的学生分别在不同的测试区等候参加比赛。来自安丘市青云山小学的李珂告诉记者，自己参加的是科学组的比赛，第一次参加全市的比赛，不过在学校的时候，很多实验上课都做过，觉得应该不难。

在一楼化学比赛场地，学生们抽取的实验项目是“量取3.5毫升蒸馏水并加热到沸腾”。记者看到，学生

们抽签决定进场顺序，自己先在纸质题目中解答实验过程，进入实验场地后，学生根据实验要求自己选择实验器皿，实验过程15分钟，在进行实验同时，口述实验步骤。而老师也会在实验结束后，对学生进行点评或者提问。

潍坊市实验教学中心的相关负责人介绍，目前潍坊市已经举办了中小学教师技能大赛3届，主要考察教师对实验教材的理解和实验教学设计能力、实验操作能力、实验教学的方法和技巧；举办了1届城区中小学生实验技能，今年是首次举办全市范围中小学生的实验技能大赛，规模大，参赛学生广，主要考察学生实验操作的能力。这些赛事，都是为了给2013年实验技能纳入中考做准备。

寿光至羊口将开通公交

该线路客运班车已平稳收购

本报12月13日讯(记者 宋昊阳 通讯员 杜峻)13日，记者从潍坊市交通运输局获悉，继寿光至岔河线路开通城乡公交后，寿光至羊口线路共35部农村客运班车实现平稳收购，即日也将开通城乡公交车。至此，寿光两条主干农村客运班线基本完成城乡公交一体化改革。

潍坊市交通局人员介绍，交通部门于6月份先期进行了弥河东片岔河方向城乡公交一体化改革试点，寿光市成为省内率先实行城乡公交一体化的县级市之一，也是潍坊市第一家开通城乡公交的县市。在此基础上，寿光市交通部门酝酿对寿光至羊口线路进行改革。

据悉，寿光至羊口线路原有35辆客运班车由社

会个体经营，为稳妥推进公交化改革，寿光市交通运输局成立专门工作组，多次与运输业户进行座谈交流，宣讲政策。12月8日，寿光市长途汽车运输有限公司作为城乡公交运营主体，顺利与该线路业户签订了车辆收购协议。

记者了解到，目前，交通运输主管部门正在对寿光至羊口主线线路及羊口镇区内的镇村线路、沿途站点等进行规划布局。长运公司前期也已订购20辆新型清洁能源公交车，预计在元旦前后运行寿光至羊口线路。另据寿光羊口镇党委负责人介绍，新型公交车运行之日起，凡乘坐羊口镇域范围内的镇村公交车的乘客，均可以享受优惠乘车政策。